

老邻居打成骨折,检察官如何令他们握手言和?

通讯员 揭晓芳

本报讯 近日,开化县检察院不起诉宣告室里,公开宣布一起故意伤害不起诉案件。双方当事人老朱和老叶都来了。“谢谢检察官,我和老叶现在和好如初,平时还会串串门。听说检察官要给老朱宣布不起诉,我也陪他一起来了。”老叶说。

今年1月,老朱和老叶在邻居家喝喜酒,一言不合吵了起来,接着拉扯起来。老叶摔在路边田里,造成右膝盖和肋骨骨折。老叶拨打“110”报警,警方介入调查。6月底,案件移送到开化县检察院。

检察官发现,老叶和老朱是邻居,两户人家前后挨着。原来两家关系不错,后因为老朱在后门修路影响通行,老叶便一直心怀不满。考虑到若不从

源头上化解矛盾,隐患将难以消除,检察官决定召集双方进行调解。

调解并不顺利。双方情绪都非常激动,而且老叶提出的赔偿条件过高,老朱始终不愿接受。检察官多次与老叶、老朱进行沟通,释法说理,充分听取双方的意见、要求,同时找到了老叶比较信任的一位哥哥,让他从旁劝说。双方终于同意再商量。

8月,检察官联系了公安、司法局调解中心相关人员,村干部等一起参与矛盾纠纷调解。“老朱修路,给我去菜园造成了不便,我找老朱说理还被打伤,现在都干不了活。今天不赔我18万元,我是不会同意和解的。”老叶开门见山。“老叶喝了酒来找我闹事,他也应当承担一部分责任,而且我也的确拿不出来这么多钱来。”老朱也很直接。

双方对于赔偿金额僵持不下。检察官与在场人员先是从法律角度对具体赔偿金额进行了计算,之后又从情理上告知双方冤家宜解不宜结,都是隔壁邻居,抬头不见低头见的,没必要把矛盾激化了,见双方态度有所松动,又将双方分开“背靠背”谈。在检察官的主导下,参与人员各尽其长,反复沟通与协调,最终,老叶说“只要老朱赔偿我13万元,我就谅解他”,老朱一听当即表示同意,现场就将赔偿金转账过去。双方对于处理结果都非常满意,握手言和。

据了解,开化县检察院的检调对接机制在当地产生了较好社会影响,近年来因邻里、家庭矛盾纠纷引起的轻微刑事案件都得到了及时有效处理,据统计,2019年以来不起诉案件69件84人,占审结案件数的23.8%。



法制副校长来上课

近日,苍南县公安局交警大队矾山中队民警作为学校法制副校长来到矾山二小,通过PPT讲演、互动问答等形式,为孩子们上了一堂交通安全课。

通讯员 林花花 摄

有人醉酒滋事? 民警夜巡走进酒店大堂

本报记者 黄素珍 通讯员 杨熙瑾

本报讯 凌晨3时许,一队着装整齐的巡逻警察穿梭在宁波老外滩周边的各家酒店大堂中,认真排查着来往住客。“自从中马派出所在我们酒店大堂增加了巡逻点,再没人来大堂闹事了,我们上夜班也安心多了。”开元漫居酒店的前台服务员高兴地说。

今年国庆假期前,宁波市公安局江北分局中马派出所民警在开展“民情大走访、民诉大化解、民生大改善”活动中了解到:夜深时分,老外滩周边的酒店内经常有人醉酒滋事。中马派出所立即对老外滩周边酒店的夜晚治安情况进行了仔细排摸,并对原来的夜间巡逻路线进行了重新规划,将老外滩周边5家酒店列入重点巡逻点位。效果立竿见影,国庆假



期里,老外滩周边5个酒店的醉酒滋事发案数为零。

被执行人不在? 法官在阁楼里找到了他

通讯员 胡萱

本报讯 10月12日凌晨2时40分,“秋风行动”专项执行行动在湖州市两级法院拉开序幕。262名干警组成16个执行小组,在浓浓的夜色中奔向各处。

“有人吗? 我们是长兴县法院的执行法官……”几分钟后,长兴县洪桥镇金星村被执行人倪某良家中的灯亮了起来,倪某良的家人打开门,说倪某良不在家,但慌张的表情却泄露了秘密。执行法官迅速搜查了整幢房子,很快就在狭窄的阁楼里一张废旧床后面发现了被执行人。经过执行干警的释法说理,倪某良一次性

付清了欠款,案件执毕。

至发稿时,湖州法院此次集中执行行动,对前期排查的172件案件被执行人进行了集中拘捕。10小时内16路执行小组搜查个人住宅26家、企业5家,拘传到案被执行人62人,拘留22人,罚款21人,排查涉嫌拒执犯罪线索5件5人,执行完毕23件,到位金额356.2万元。

辖区企业千余家,六成多案子涉企 绍兴上虞滨海法庭有何高招,“一庭一品”直播揭秘

本报记者 余春红 见习记者 周璇

本报讯 这个法庭坐落在浙江省先进国家级开发区、长三角最强中国制造业集聚区,辖绍兴滨海新城和杭州湾上虞经济技术开发区,辖区有企业千余家,近3年涉企案件占到法庭受理案件六成以上……这个法庭就是绍兴市上虞区滨

海人民法庭。

10月16日下午,由浙江省高级人民法院、浙江日报报业集团主办,浙江法制报承办的“一庭一品”直播活动将走进滨海法庭所在的“一城一区”,通过直播镜头讲述这个法庭是如何服务辖区企业、提供司法服务和司法保障的,在服务企业方面又有哪些创新举措。届时,欢迎大家扫描下

方二维码关注浙江新闻客户端法治频道的直播。



持续打击医疗骗保

通讯员 洪雪滢

本报讯 日前,松阳县法院向县医疗保障局、卫生健康局及检察院发送司法建议,就加强对医疗机构医护人员医保政策及相关规定的培训、加强对医保定点医疗机构和定点零售药店的监督检查力度、严格审核医疗报销材料等进行提醒。三家单位收到司法建议后,高度重视并予以反馈,表示将配合公安机关与法院出重拳、打硬仗,持续打击医疗骗保行为。

据统计,2018年以来,松阳县法院共受理446件涉及农医保报销的人身损害类案件,其中涉及骗取保费的共计9件,以诈骗罪判处刑罚的3件。

民间借贷收案下降

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州市椒江区法院对2名在民事诉讼过程中作出虚假陈述的当事人采取了司法惩戒措施。

今年以来,该院大力开展打击虚假诉讼和“套路贷”违法犯罪行为专项工作,已向公安机关移送涉嫌虚假诉讼和“套路贷”案件共61件。

今年6月,该院对已设立的职业放贷人名录进行了第4次更新,并抄送至区公安分局和区检察院。

今年1至9月,该院民间借贷案件收案2025件,同比下降49.66%。

职业放贷人被约谈

通讯员 青法宣

本报讯 为了规范民间借贷活动、防范和打击虚假诉讼、净化法治环境,青田县法院日前对36名职业放贷人进行集中约谈。

法院相关负责人就建立职业放贷人名录的依据及筛查标准进行释明,并通报打击虚假诉讼的概况。随后,执行局相关负责人对职业放贷人作为申请人的在执案件情况进行深度剖析,并通告此类案件在执行阶段的特殊处理措施。会后,2名职业放贷人主动要求与被执行人协商结案。

近年来,青田县法院积极探索防范和打击虚假诉讼的专项举措,建立了诉前、诉中、诉后三阶段全方位防治机制,取得了良好成效。2018年至今,涉嫌虚假诉讼被该院依法处理的有32件,其中罚款总额18.6万元,移送公安21件,以虚假诉讼罪判刑5人。

四举措推广微法院

通讯员 吴烁烁

本报讯 庆元县法院不断推进移动微法院应用工作,今年1—8月当场登记立案率达100%、民事案件网上立案率达93.13%。

该院主要推出了4项措施:提高重视力度,成立领导小组,量化考核指标;加大培训力度,归纳总结庭审反馈的操作难点,集中组织应用培训会;紧抓宣传实效,确保当地律师、法律服务者的微法院注册100%全覆盖;完善管理制度,将移动微法院使用情况纳入对业务庭、员额法官的年终考核。

全天候执行不打烊

通讯员 张梦瑶

本报讯 有人住着别墅豪宅却不履行执行款,有人挖空心思转移财产,有人撒泼暴力抗法,还有人和执行法官玩“躲猫猫”……在解决执行难攻坚战中,面对各种执行难题,天台县法院上下“一盘棋”,连续作战、善谋善断、多措并举,积极发挥基层法院苦干、肯干、实干精神,打造24小时不打烊的“执行总参谋部”。

3年来,该院“执行总参谋部”共网上布控被执行人6412人,司法拘留1518人,罚款9212人,追究刑事责任12人。

